



EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

En el cortejo de José Antonio
LA EXHUMACION

En Alicante se cubre la primera jornada del dolor y respeto nacional

(Crónica de Luis Moure Mouriño desde Alicante)

Desde el castillo de Santa Bárbara con su cabeza tallada sobre rocas ariscas, encarados los ojos al Mediterráneo, he contemplado a mis pies esta mañana la ciudad de Alicante. Ardía la ciudad en fuego de luz y banderas. En el horizonte marino llenaban el aire las columnas de humo de los barcos de la Escuadra que venían en busca del puerto. A mis pies, a vista de pájaro, estaba Alicante dorado por el sol, y el color de las colgaduras, en las que destacaba el negro de los crespones.

Han bastado veinticuatro horas y Alicante ha visto sus calles y sus plazas cuajadas de millares de hombres llegados de todos los horizontes de la Patria. Las enseñas de las diferentes provincias marchan a la cabeza de las Centurias; los muchachos de la Organización Juvenil llenan el aire con el eco de sus desfiles; pintan ringoragos amarillos las cornetas que hieren el viento con sus sonidos, y hay también entre la muchedumbre gentes de gleba y campesinos de las huertas con sus blusas. Todo indica la magnitud de este acto, lleno de simbolismo, que se está desmarajando ante los ojos abiertos de España. El cementerio de Alicante ha sido durante todo el día de hoy un lugar de peregrinación. En más de seis kilómetros desde la ciudad hasta la puerta enrejada que da acceso al camposanto, cubría la carrera una doble y nutrida fila de falangistas que durante todo el día, soportando un sol agrio del noviembre levantado, han mantenido una guardia recta con desdén de las horas. Camino del cementerio hemos visto algunos centenares de coronas. Son coronas magnas hechas de flores rojas, azules, amarillas, tejidas de laurel o de mirtos, que llevan en sus colgaduras las dedicatorias de afectos íntimos, de entrañables recuerdos o de emociones nacionales.

Desde las doce de la mañana esperaban a la puerta del cementerio diversas jerarquías del Gobierno y del Partido, entre las que se hallaba presente Miguel Primo de Rivera. Era la una, exactamente, cuando el señor Serrano Súñer, acompañado de su esposa y séquito, hizo entrada en la Necrópolis. A pie recorrió los caminos blancos y arenosos hasta el nicho en donde reposaban los restos de José Antonio. Se rezó allí un responso y un Padrenuestro; se hizo una visita al lugar donde están enterrados los ciento cuatro falangistas asesinados por los rojos, y, entre una doble fila de brazos en alto, el presidente de la Junta Política abandonó el cementerio.

Mientras tanto la Centuria «Ramón Laguna» daba guardia al pie del nicho de José Antonio sobre una alfombra de flores y de mirtos. Eran las tres y media de la tarde. Cinco rosas rojas colocadas en una maceta sencilla fueron apartadas del nicho de José Antonio. Aquellas cinco rosas que hoy cantan el Himno de la Falange, estaban allí desde el día mismo en que los restos de su fundador fueron rescatados de la fosa común en que yacían. La Sección Femenina de la Falange de Alicante portaba las rosas en el rocío de cada mañana y se encargaba de renovarlas todos los amaneceres. Es posible que este rito rezumante de símbolo y de poesía continúe ya por mucho tiempo. Oímos luego el golpe seco de una piqueta. Se descuajó de su borde la tapia de mármol negro que cubría la embocadura del nicho, y ante los ojos de los presentes, apa-

ALICANTE.—Durante toda la mañana han estado llegando a Alicante trenes y camiones de falangistas procedentes de la provincia y otros puntos de España. La ciudad está completamente llena de banderas con crespones. Hasta el mediodía habían llegado ya el presidente de la Junta Política y su esposa, el conde de Mayalde, ministros de Justicia Educación Nacional y Obras Públicas; consejeros nacionales señores Oriol, Ridruejo, Montes, Pilar y Miguel Primo de Rivera.

Desde primeras horas de la tarde los seis kilómetros que separan Alicante del Cementerio de Nuestra Señora del Remedio estaban abarrotados de falangistas, a ambos lados de la calzada, cubriendo la carrera por donde había de desfilar el cortejo.

Exhumación del cadáver de José Antonio.—Entrega de los restos del fundador de la Falange al jefe provincial del Movimiento

A las tres y media se efectuó la exhumación del cadáver de José Antonio, que fué colocado en un féretro provisional. En el momento de exhumar los restos del fundador de la Falange, las baterías instaladas en

reció el féretro de José Antonio. Había un silencio religioso sobre la paz de la tarde que envolvía el sepulcro. El féretro de José Antonio reposó sobre las alfombras de flores que cubrían el camino. Bajo la cruz alzada, se rezó un Responso, y a hombros de ocho camaradas de la Centuria «Ramón Laguna», el ataúd fué llevado hasta la capilla, en donde el cadáver que reposaba en el féretro primitivo, se traslada a aquél en que han de conducirse los restos hasta San Lorenzo de El Escorial.

Un momento que huye a la descripción—de los que sólo se describen sin palabras—fué aquél en que el cadáver se colocó sobre una bandera de Falange, antes de pasar al ataúd de negro ébano en que ha de dormir para siempre.

A las cuatro de la tarde, entre una muchedumbre que le seguía religiosamente, el cortejo abandonó el cementerio alicantino. Viene ahora, en el momento de telefonar esta crónica, hacia la iglesia de San Nicolás de Alicante, en donde ha de pasar esta noche entre la guardia del Consejo Nacional y la Junta Política.

En el amanecer de mañana, a las siete, en el amanecer del 20 de noviembre, al cumplirse tres años del asesinato de José Antonio, la comitiva que lleva su cuerpo hacia El Escorial, dejará las riberas del Mediterráneo y escalará las tierras que suben hasta la Mancha y seguirá su camino hasta el lugar que, por ser corazón de nuestra geografía, y resumen de nuestra mejor historia, es el que la Patria ha elegido para dar tierra al Cuerpo de José Antonio.

En muchas ondas que vibran en sonoridades lentas, gastan ahora su pregón emocionado las campanas de San Nicolás de Alicante. Este tañido del gran funeral de España alcanza en sus brazos sonoros a la Patria entera. ¡Ya está en marcha el cuerpo de José Antonio! Esta mañana se ha iniciado el curso que dentro de diez días tendrá su mudo rescate en San Lorenzo de El Escorial. A la luz del sol y de los hachones que hagan de cirios, encendiendo la noche, hemos hecho promesa de seguir hasta el final el lento andar de la comitiva.

el castillo de Santa Bárbara hicieron las salvas de ordenanza.

En presencia de un notario, del alcalde de la ciudad y de un capellán, en representación éstos dos últimos de la autoridad civil y eclesiástica, hicieron entrega de los restos de José Antonio al jefe provincial del Movimiento. Durante la ceremonia de la exhumación presentaron armas las guardias establecidas al lado de los grupos de nichos provisionales.

Traslado de los restos de José Antonio al féretro definitivo

A continuación el cortejo se puso en marcha, siendo llevado el féretro a hombros de falangistas de la centuria alicantina «José Antonio» y de la madrileña «Ramón Laguna».

Acto seguido realizase el traslado de los restos de José Antonio al féretro definitivo. A esta ceremonia asisten el ministro de Obras Públicas en representación del Gobierno; los consejeros nacionales señores Miguel Primo de Rivera, Sancho Dávila, Santamarina, Finat, Escrivá de Romani, José A. Jiménez Arnau y las autoridades y jerarquías provinciales.

El cortejo emprendió la marcha con la Cruz alzada. Sigue el féretro a hombros de doce falangistas de la centuria «Ramón Laguna», que van alternándose cada 400 metros aproximadamente. Dan guardia, a ambos lados, falangistas de la centuria «José Antonio», de Alicante. Inmediatamente detrás del féretro se constituyen cuatro presidencias; integrada la primera por los consejeros nacionales señores Guitarte, Sancho Dávila, Miguel Primo de Rivera y Luna Meléndez, y las restantes por autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

A las cuatro y media se inicia el desfile hacia la ciudad. Constituyen la escolta, además de las centurias citadas, una compañía del regimiento número 34, de Cartagena, con escuadra de gastadores, bandera y banda de música, y la primera, segunda, tercera, cuarta, quinta y sexta centurias de la Vieja Guardia de Madrid.

Entrada de la comitiva en la población

A las cinco menos cuarto llega el cortejo al cruce de la carretera general de Ocaña con el camino particular del cementerio. En este punto hay levantada una cruz, y ante ella el Clero entona un responso. En este instante aparecen varios aviones que vuelan por encima de la comitiva. Sobre los siete escalones del arco monumental, colocados a la entrada de Alicante, 58 «flechas» de la capital presentan armas. Desde aquí hasta cerca de la barriada de La Florida, a ambos lados de la carretera, forman las milicias de todos los pueblos de la provincia.

El primer relevo es impresionante

Al llegar el cortejo frente a la Cárcel Modelo—hoy Casa de José Antonio—se entona un nuevo responso. Y se hace el relevo de manera impresionante. Al llegar a la altura donde se halla enclavado el asilo de las Hermanitas de los Pobres, se une a la cruz alzada que venía desde el cementerio, una segunda cruz, que se constituye en cabeza a partir de este instante. La comitiva sigue su marcha y llega a la plaza de los Uceros, que se encuentra repleta de un enorme gentío. Se para aquí breves momentos para que se rece un respon-

so. Terminado éste y mientras las salvas de los cañones resonaban en el espacio, se reinicia la marcha a lo largo de la Avenida de Alfonso el Sabio. En la citada Avenida formaban fuerzas del quinto regimiento de Infantería de Marina de Cartagena, con bandera y música y el también regimiento de Infantería número 11 de esta ciudad.

Al llegar a la Avenida de José Antonio, esperaban a la comitiva cuatro filas de falangistas, portadores de hachones encendidos. El cortejo sigue su marcha por la Avenida de Méndez Núñez, que ofrece impresionante aspecto, y por la calle de San Isidro, dirigiéndose a la Colegiata.

Entrada en la Colegiata.—El señor Serrano Súñer ora largo rato

Ante la fachada de esta iglesia, que da a la plaza del Abad Peñalba, se encontraban situados, en espera de los restos de José Antonio, los miembros del Consejo Nacional, la Junta Política y representación del Gobierno. El ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, se adelanta hacia el féretro, seguido de todos los demás miembros de la Junta Política y consejeros, y lo acompaña a su entrada en la Colegiata. Los restos del fundador de Falange Española son colocados en un gran túmulo levantado en el centro de la iglesia. Ante él, el señor Serrano Súñer oró largo rato. Rézase luego el santo rosario por la jefe provincial de la Sección Femenina.

Guardia durante la noche

Durante toda la noche darán guardia al cadáver de José Antonio fa-

En nuestra ciudad se rinde sentido y emocionante homenaje al fundador de la Falange y caídos abulenses

Autoridades, representaciones y pueblo en general acudieron a los funerales en nuestro primer templo

Luto nacional

Nuestra ciudad ha expresado su dolor en este día; su adhesión al sentimiento nacional, recordando a sus caídos y como jefe a José Antonio, cuyos restos van a recorrer en triunfo los caminos de España recibiendo bendiciones del pueblo redimido.

En las primeras horas del día de hoy aparecía nuestra ciudad engalanada con los colores del triunfo, si bien, sobrepuestos, se veían los crespones del luto, símbolo del dolor por los muertos en la Cruzada.

En la Catedral

Se congregó esta mañana una gran masa del pueblo abulense presidida por todas las autoridades y Jerarquías de todo orden, cuya enumeración detallada omitimos por no incurrir en omisiones enojosas y por apremios de espacio.

En el crucero de la Iglesia habíase levantado severo catafalco. Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. tenían su puesto reservado en las naves laterales. Un seleccionado coro de voces, acompañado de orquesta cantó la misa de Requiem, en que ofreció el Muy Ilustre señor doctor don Teodoro García Robledo, Canónigo de la S. A. I. Catedral y Delegado de Asuntos Religiosos de Falange, asistido por los señores Gutiérrez y Martín Nieto.



langistas de la provincia y los que han llegado de Madrid.

En toda España

Se han celebrado hoy actos fúnebres en memoria de José Antonio, rivalizando las distintas jefaturas provinciales en la organización, conforme a las consignas recibidas de la Secretaría General del Movimiento, y las poblaciones respectivas en la exteriorización de sus sentimientos religioso-patrióticos y de veneración a los Caídos.

Pablo Dopico, Mariano Martín San Segundo, Jesús González Albertos, Marciano García Robledo, Luis M. Remiro, Tomás D. de Miguel, José María Sánchez Prieto, Ramón Mayorga, José María Fournier, Jesús Aguirre, Gregorio Jiménez García, José Arroyo, Juan Francisco Gálvez, Laureano Sáucedo, José Hernández San Segundo, Cecilio Hernández Nicolás, Alberto Oviedo, Justo G. Jiménez, Arturo Ortega, José María de Vega, Basilio J. Sánchez, Julian Campillo, José del Alcázar, Segundo Núñez, Manuel de la Cerda, Doroteo San Segundo Guadaño, Francisco C. Alvarez, Juan Jiménez San Cristóbal, Pedro Jiménez Rodríguez, Rafael M. Núñez, Miguel González Martín-Merás, Enrique Ortiz Aboín, Melquiades Alvarez y González, César Legáz, Sotero de San Sebastián, Marcelino R. González, Catalino R. González, Juan Carmona, Agustín Moñivas, Ramón Aguilar, Guillermo M. del Pozo, Marcelino Ubeda, Roberto Sastre, Emilio S. Rofo, Amancio Narrillos, Cayetano Sotillo, José Ibarra, Marcelino Hernández, Cecilio López, Ignacio Pidal, Eduardo Soto, Patrocinio Jiménez, Eutimio Pérez, José Luis Bizquera, Jesús Cernudo, Antonio M. Coll, José María Caro, Julián Sastre, José Vega Galán, Carlos García Villareal, Ave-lino Zapatera, Jesús Herrero Jiménez, Eduardo Pidal, Juan José García Cabrera, Pantaleón Alonso, Florentino M. Solís, Cecilio Jiménez, Rafael San Segundo González, Joaquín Martín Acosta, José Manuel González Muñoz, Antonio Velayos, Pedro Alcover, Luis Canals, José Marcos, que fueron contestados con los presentes reglamentarios.

Acto seguido una escuadra de milicias de segunda línea hizo las salvas de ordenanza.

La banda municipal interpretó los himnos del Movimiento y el nacional, dando los gritos de rigor el Excelentísimo señor Gobernador civil.

Las autoridades, presididas por los Excmos. señores Obispo, Gobernador civil, Gobernador Militar y alcalde depositaron ramos de laurel ante el monumento, siguiendo después numerosas personas que hicieron también esta patriótica ofrenda.

Las Organizaciones Juveniles desfilaron ante el monumento, y acto seguido quedó montada la guardia, ante éste, durante todo el día.

Terminada la Misa el Excmo. señor Obispo, de Pontifical, ofició en el responso solemne, asistido de los señores Robledo, Galache, Esteban Matilla y Martínez.

Inauguración del monumento a los caídos

Terminados los actos religiosos, las autoridades se trasladaron a la parte norte de la Catedral, junto a cuya fachada se había levantado una tribuna en la que se colocaron las autoridades.

Primeramente y después de breves palabras del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. se procedió al descubrimiento del monumento provisional a los caídos, reproducción en miniatura del que existe en el Ayuntamiento, el cual ha sido modelado por el inteligente artista abulense, don Salustiano Martín del Real.

Nuestro Excmo. señor Obispo rezó un responso por las almas de los caídos, y a continuación el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. señor Rodríguez Cano, dió lectura de la oración por los caídos, de Sanchez Mazas, y de los nombres que figuran en el monumento que son los siguientes:



GESTAS HEROICAS DE NUESTRA MARINA

Por J. AGERO.
(De la Agencia «FARO»)

Si la heroicidad ha sido el signo de esta Cruzada—que ha salvado todos los valores permanentes de la humanidad—donde más resalta ese heroísmo, a poco que se repase la historia de nuestro Alzamiento, es la Marina, heroica de continuo a lo largo de todas las vicisitudes de nuestra vida internacional.

Nuestra Marina, se encontró reducida al iniciarse el Movimiento a la mínima expresión. La felonía y la criminalidad—que se exacerbó, ensañándose especialmente con quienes eran más y más caballeros—entregaron al Gobierno rojo la mayoría de nuestros barcos, que si bien eran armatostes inservibles en sus manos, restaron sin embargo potencialidad a nuestra flota.

Y así escasos barcos fueron los que tuvieron en jaque a toda la escuadra republicana y los que desarrollando una actividad maravillosa tuvieron bloqueado el inmenso litoral desde el Cantábrico hasta las costas catalanas.

Hablábamlos el otro día de las hazañas del «Canarias», cuya tripulación contemplaba los luceros en Santander y presenciaba la salida del sol en Almería..., siempre en zafarrancho de combate, desdoblado y triplicando, cuando no multiplicaban la unidad heroica del crucero, los marxistas ¡miserables!, hacían partícipes de las correrías del «Canarias» a determinadas unidades de escuadras no nacionales. Y quienes tras batir toda fatiga, imprimían velocidad de huracán a su nave, templando la dureza de su coraje en cien combates, corrían con fiebre de gloria y victoria tras las huidizas naves rojas, sin punto de reposo al timón que variaba de derrota a cada instante, hubieron de aportar en silencio la vil calumnia que menospreciaba sus hazañas y ultrajaba la dignidad de nuestra Marina.

Pueden todos estar seguros de que no ha secundado nuestros movimientos en la inmensidad de los mares, ni un solo barco no español. Ciertamente ha sido prodigiosa la actividad desplegada, y buena prueba de ello es, que durante la guerra, a bordo del «Balears», el «Cervera» y el «Canarias», nuestros nautas han doblado la ruta que hicieron viajando en el buque escuela «Elcano», en uno de sus viajes dando la vuelta al mundo.

Episodios que esmalten la labor legendaria de nuestra escuadra: en realidad incontable. En el despacho de un alto jefe del ministerio de Marina y exornando una de las paredes se puede ver un lienzo buen paisaje de afamado pintor. El ilustre marino lo conserva como recuerdo de una de sus presas: era una noche de una luna clara; sus destellos se claveteaban en el agua que fulgura a su contacto. Un barco, el «Canarias», cruza el silencio, sin descanso la ruta que va desde la costa catalana a las Balears. Centinela insobornable, escruta el azul del mar que le pasa en claridad—de la que tanto ha menester para bien cumplir su misión—su inquebrantable lealtad. El vigía un cabo marino, avezado lobo de mar, divisa a lo lejos una sombra que se alarga fugitiva. Está tan distante que nadie alcanza a verla; pero él, a cuyos ojos no miente la obscuridad insiste en su percepción. Avanzase de frente hacia donde él indica, y en efecto, pronto puede distinguirse un barco mercante que marcha escoltado por tres destructores. El comandante del «Canarias» da en seguida la orden, alinea en barco en posición de combate y... no ha hecho más que disparar los primeros cañonazos de salutación, cuando la línea difusa de los tres navíos de guerra rojos pierdense en las tinieblas en vergonzosa huida. Y el barco mercante, que se dirigía a Méjico con apreciable cargamento, entre el que figuraba una valiosa colección de cuadros con destino a una exposición mejicana, quedó así fácilmente en su poder.

Mejor, desde luego, que todas las hazañas que puedan contarse, pregonan la gloria alcanzada por la Marina nacional las siguientes cifras: trescientas cincuenta mil toneladas apresadas, ciento setenta mil hundidas y un millón doscientas mil reconocidas. El valor de los cascos apresados asciende a ciento ochenta y nueve millones, y su cargamento a quinientos veintiocho; mientras que los cascos hundidos u el cargamento que estos llevaban da el resultado que a continuación consignamos: ciento setenta y siete y quinientos millones, respectivamente.

La gloria del mar corresponde íntegra a nuestros navegantes y es tan grande que por fuerza la magnitud de su grandeza ha de proyectarse hacia el futuro, iniciándose el desarrollo que le corresponde y que España precisa para jugar en el mundo en el papel que sus destinos universales reclaman.

EFFECTOS DE LA GUERRA

Se preve en Francia una disminución del 50 por 100 de los nacimientos

PARIS.—Una severa y angustiosa amonestación la da el «Ordre» a propósito de las perspectivas de la natalidad francesa entre 1940 y 1941. Toda vez que la movilización general ha tenido lugar a principios de septiembre, se prevé una brusca disminución de los nacimientos a partir de junio de 1940. Habida cuenta de la ausencia de sus hogares de cinco millones de hombres de los 20 a los 50 años y del derrumbamiento de la natalidad que se verificó en 1916, época en la cual Francia tuvo el máximo de movilización, se puede calcular para los siete últimos meses de 1940 una disminución del 50 por 100 de los nacimientos para la población francesa.

En 1938 los nacimientos fueron 612.000, comprendidos 56.000 niños extranjeros. Calculando a 231.000, es decir la proporción normal, los nacimientos franceses preveibles para los primeros cinco meses del año próximo y a 162.050 los de los siete meses sucesivos sobre los cuales repercutirán los efectos de la movilización, se llegaría a un total de 393.050 nacimientos, que en 1941 disminuirían todavía (si la guerra continuase hasta marzo de aquel año), hasta 277.800, excluidos los hijos de extranjeros residentes en Francia.

Ahora bien Alemania ha registrado un millón y 500.000 nacimientos en 1938; aún no teniendo en cuenta los nuevos territorios ocupados en el entretiempp, por haber movilizado en proporción muchos menos hombres que en Francia, no debiera ver disminuido el número de sus nacimientos a menos de 1.200.000 en 1940 y a 1.000.000 en 1941.

Italia en 1938 registró 1.011.000 nacimientos y no existe razón alguna que pueda hacer pensar en que habrá una disminución en el porvenir, Francia se halla, pues, amenazada de ver reducida su natalidad, en un par de años a la tercera parte de la de sus grandes vecinas; es decir a un número de nacimientos inferior en 300.000 unidades al de las defunciones que podían ser registradas durante los mismos años en su población civil. Si esta eventualidad se realizase—concluye el diario—ninguna victoria, por completa que fuese, podría asegurar a Francia la paz y la seguridad. C. I. B.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lopé Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

DEVOLUCION DE COCHES REQUISADOS

El ministro del Ejército, general Varela, ha firmado las siguientes disposiciones:

Que para la mejor utilización del material de automovilismo del Ejército y normalizar su empleo, se inscriban todos esos vehículos durante el mes de diciembre en las Jefaturas Regionales de Automovilismo. Para suprimir la profusión de matrículas llevarán, a partir del día 15 de enero próximo, una de iguales dimensiones y características que las ahora reglamentarias, en color negro las iniciales E. T. (Ejército de Tierra) sobre fondo blanco, seguidas de cuatro números para coches ligeros, y cinco para camiones y coches pesados. La patente militar la llevarán ostensiblemente en el ángulo superior derecho del parabrisas. La misma orden detalla la documentación que han de llevar los conductores y da instrucciones sobre servicios reservados, utilización de talonarios, vigilancia de la circulación, distribución de servicios y uso de coches de servicio y motocicletas.

Acordando la entrega en el plazo de diez días, por las autoridades militares superiores de las Regiones, Baleares, Canarias y Marruecos, de los coches requisados, y que sigue utilizando el Ejército en sus respectivas zonas de mando, y dando instrucciones para intensificar la devolución de dichos vehículos. En el «Boletín Oficial» se publicarán las relaciones detalladas de coches de propiedad particular depositados en cada uno de los aparcamientos, con datos y características de los coches, para que los propietarios puedan localizarlos y solicitar su inmediata devolución, lo que habrán de hacer en el plazo de treinta días de publicada

cada relación. Los coches no reclamados en este plazo se considerarán ya propiedad del Estado.

Para extender los certificados de inutilidad o pérdida de los automóviles que utilizó el Ejército, y que habrán de servir de base para reconocer el derecho preferente a disfrutar de las futuras importaciones de vehículos a que se refiere el artículo 10 del decreto de 25 de mayo de 1939, se formularán relaciones detalladas en las que los propietarios expondrán las circunstancias de cada vehículo, para así poder redactar el documento oportuno por la Dirección de Automóviles y obtener, a través del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, el que a cada caso corresponda.

Se establece este orden de preferencia para la adquisición de vehículos importados:

- a) Ex combatientes que voluntariamente cedieron sus coches, constituyendo éste un elemento de trabajo.
- b) Ex combatientes que prestaron voluntariamente sus coches, sin que la pérdida de ellos afectara a sus medios de vida.
- c) Los demás propietarios a quienes se haya requisado un coche o utilizado de modo eventual.

Disponiendo que los suboficiales del Ejército, caballeros mutilados útiles, aptos únicamente para servicios burocráticos, que deseen ocupar el cargo de auxiliares de oficina en el ministerio, lo soliciten por instancia, escrita de su puño y letra, dirigida al señor ministro y remitiéndola al director general de Mutilados de guerra, por la Patria, quien las informará.

En el noviembre de hace tres años Anecdótico y significación del cruce del Manzanares famoso

Por J. E. CASARIEGO
(De la Agencia FARO)

Entre todas las escenas que el trallazo cárdeno de esta guerra de la recuperación dibujó ante mis ojos, ninguna de un mayor simbolismo, que la que vi en Madrid, con los ingenieros militares por actores y el paisaje goyesco de las riberas del Manzanares por escenario.

Se trata de tender un puente sobre el río, trabajo, a primera vista, fácil y sencillo. Pero en la guerra hay veces que hasta las cosas vulgares y asequibles se revisten de perfiles heroicos, y este del puente los tuvo de una grandeza verdaderamente épica.

Amanecía, y sobre el suelo parduzco y rugoso, las gotas de rocío se deshacían lánguidamente. El aire tenía la cortante sequedad del «viento de la estepa». Al fondo, la villa cabeza de España parecía un inmenso pebetero, envuelto en brumas, del que salían las columnas gigantescas de varios grandes incendios. El tiro era ensordecedor. Lanzaban las ametralladoras sus salvas de muerte y las bocas sonoras de los cañones cantaban un himno a la desolación. Los soldados como arrugas del terreno, avanzaban pegados a la madre tierra. Cascos plomizos de los metropolitanos, gorritos ladeados de los legionarios, turbantes multicolores de la morería y las boinas encarnadas de los «requetés» carlistas, se movían como puntitas indicadoras del avance. Había la consigna de pasar el río Rubicón de España, ya que la suerte como en el caso de César, estaba echada.

Con las fuerzas que avanzaban iban los ingenieros militares, con sus pontones y herramientas. El río se atravesaba entre la Fuerza y la Victoria como un foso de la naturaleza, y había que vencerlo. A una de sus márgenes estaba la tierra recuperada y redimida, bajo la Cruz de Cristo y

LA TASA DEL VINO Sección religiosa

Por una orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado» se dispone la tasa del vino para la actual campaña.

Para determinar su precio lo mismo que el de las uvas, se partirá de los tipos-bases, blancos y tintos, en las regiones vitícolas más importantes. Los precios reguladores tendrán una oscilación del 10 por 100 en más o en menos, y un aumento progresivo mensual de 0'60 por 100, a partir del 1 de enero de 1940 hasta el mes de septiembre del mismo año. A la vista de los informes de la Juntas vitivinícolas provinciales, la Dirección General de Agricultura fijará los precios máximos de venta al consumidor para los vinos en las principales ciudades de España, que servirán de tope, norma y regulación en las restantes poblaciones.

Igualmente se fijarán los precios de los alcoholes vinícolas y el régimen de fabricación y consumo de ellos. Cuando las necesidades de la exportación lo aconsejen, ese organismo, a solicitud de la Dirección de Comercio y Política Arancelaria podrá señalar cupos de entrega obligatoria por los tenedores de vinos, alcoholes y demás productos derivados de la uva, con arreglo a las normas que en cada caso se señalen y a los precios de tasa establecidos.

Un industrial zaragozano hace un donativo de 100.000 pesetas

ZARAGOZA.—El industrial don Manuel de Escoriza ha entregado un donativo de 100.000 pesetas al gobernador civil, donativo que será distribuido de la siguiente forma: 50.000 pesetas con destino al centenario de la Virgen del Pilar; 25.000 a la construcción del paso de la Virgen del Milagro de Calanda, y 25.000 para la admirable obra social que realiza en los barrios extremos de Zaragoza el canónigo señor Jericó, obra que mereció grandes elogios del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer.

Fascios argentinos en España

Se pone en conocimiento de todos los americanos de ambos sexos encuadrados o no en esta Confederación y en los Fascios Argentinos en España, que las oficinas centrales han sido trasladadas de San Sebastián calle Embeltrán número 11 a la calle Canuda número 11 pral. Barcelona, donde deben dirigirse en lo sucesivo para todo cuanto afecte a nuestra organización.

El Secretario.—José Costa.

arrollador por las llanadas de la Moncloa y los bosquecillos de la Casa de Campo. El brazo férreo de fe y de la Justicia de España había tendido su mano recia sobre el Madrid frívolo, perverso y pecador de la Revolución, apoyando su codo en aquella sencilla obra de madre cimentada sobre el sacrificio heroico y fecundo de los ingenieros militares del Ejército de la Patria.

Por eso cuando se escriba con reposo el romance de esta campaña, no han de faltar las estrofas que canten entre todas las hazañas esta de los caballeros de las blancas estrellas y las torres heráldicas del blasón de Castilla que sobre el Manzanares famoso, cara a la Muerte y a la Victoria tendieron un puente, necesario y simbólico, para que pasase la inmarcesible civilización de España.

NOVEMBRE
21
MARTES

La Presentación de Nuestra Señora. Santos Celso, Clemente, Demetrio, Honorio, Alberto, Eutiquio Esteban, Heitor, Gelasio.

La misa y oficio divino son de la Presentación de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco.

La Virgen Milagrosa
San Juan.—Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Virgen Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y Ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Bernardo Diez-Obelaz, Superior de los Paules de Orense, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Juan de la Cruz
La Santa.—Los RR. PP. Carmelitas celebran solemne triduo al místico Doctor San Juan de la Cruz.

Por las almas del Purgatorio
San Antonio.—Mes de Animas. Por la tarde, a las cuatro, rosario de difuntos, letanía, meditación y solemne responso.

El Pacífico y las Filipinas, teatro de una futura guerra

TOKIO.—En una nota comentario a la situación internacional el «Kokumin Scibun» dice entre otras cosas que después de la guerra en Europa es evidente que estallará otra en el Pacífico para la posesión de los recursos naturales de los mares del Sur. El diario agrega que teatro de la nueva guerra serán verosímelmente las islas, comprendidas las Filipinas, que diversas potencias se disputarán encarnizadamente. Con objeto de hallarse preparado para tal eventualidad es de capital importancia para Japón asegurar la paz y el orden en la China. El diario dice también que si los Estados Unidos persisten en su política de hostilidad hacia el Japón no solamente provocarán una crisis gravísima, sino que correrán el riesgo de ver cerrados para ellos, de un modo total, el Asia Oriental.—C. I. B.

EXTRAVIO

vaca berrenda, cara negra, hendia en la oreja derecha, marca en la izquierda por la parte de atrás; una vaca negra con la misma señal y dos años de la misma señal. Vacas bravas. Dirigirse Alejandro Albarrán Sánchez. Garganta del Villar (Avila).

Es capturada una paloma mensajera al servicio de los sumergibles alemanes

NUEVA YORK.—De reultas del hecho de que una paloma mensajera, caída en completo agotamiento, cerca de la Ciudad de Méjico, y portadora de un mensaje fijando la posición de un submarino, las autoridades confirman la presencia de sumergibles extranjeros en el mar Caribe. Se intensifican las exploraciones y se busca también identificar las estaciones de radio secretas diseminadas en Méjico y en las islas del mar Caribe.—C. I. B.

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SELECCIONADO
ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y RUJES DE

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento; a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Cemento Blanco para mosaicos, etc.

Manuel Rodríguez Regalado, 10. VALLADOLID

«Publix» Valladolid.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curo el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPERCOMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido ex profeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional, el día 21 del corriente. Nota.—En SEGOVIA el día 22 en el Hotel Comercio Europeo. Visita: de 9 mañana a 5 tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Balneario y Finca rústica

de 76 hectáreas, vendiendo baratísimo en 175.000 pesetas, junto o separado. Dirigirse: Administrador del Balneario de Calzadilla Ledesma.—Salamanca.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax.

Vedades los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inyecciones, análisis alínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Vedades los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Fisiología... Miércoles a las once.
Escuelas... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados 5 tarde.

Consultación antirrábica Diaria... Mañana a las nueve
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de telen nombre del enfermo e investigación desecada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón



Anemia • Clorosis
Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dois tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMELO» de venta en todas las farmacias

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LEA USTED

El Diario de Avila

La plantilla, hasta ahora publicada está compuesta por un coronel, dos tenientes coroneles, cinco comandantes y quince capitanes con los correspondientes cuadros de mandos de servicios, tropa y personal auxiliar. Los oficiales y asimilados que deseen ocupar las vacantes fijadas para las unidades de tropa y servicios lo solicitarán, cursando la papeleta reglamentaria.

Se nombran profesores de la Academia de Intendencia a los siguientes: Primer grupo, comandante López Sanz; capitanes Auz Trueba, Abejón Rosell y Salazar Valle. Segundo grupo, comandante Fenech Pérez y capitanes Muñoz Giménez y Navarro. Tercer grupo, comandante Sarmiento Alegría y capitanes Martínez Catarrana, Santori Alcalde y Majejón Pérez. Cuarto grupo, comandante López de Varó y Valdés, y capitanes Fernández Herrerín y Piña Fuster. Quinto grupo, comandante Irazo Casanova y capitanes González González, Martín Vara y Martín Cabrera. Cultura y Educación Física, capitán González Fernández. De Equitación, capitán de Caballería, Borrajo López.

Volverá a sonar en Avila la banda de música de Intendencia

Entre las plazas que el Ministerio del Ejército anuncia para su provisión en la Academia de Intendencia en esta ciudad, figura la de un músico mayor.

Esta noticia agrada en nuestra población donde tanto se estimaba a la notable agrupación artística que durante trece años dirigió el Maestro San José, y que por disposición superior fué suprimida en 1928.

Así pues Avila contará con la Academia numerosa que tuvo en sus mejores tiempos, complementada con su banda de música que tanto alegraba nuestros paseos y nuestras fiestas.

Peregrinación Carmelitana al Sepulcro de San Juan de la Cruz en Segovia, el 26 de noviembre

Como final de los cultos tributados al Santo del 15 al 24, se organiza una peregrinación que saldrá de Avila el día 26 a las siete y media de la mañana, para regresar el mismo día, en servicio de autobuses. El precio de las tarjetas es de 13 pesetas, y pueden recogerse en la perfumería de la señora viuda de Brevers, Plaza de Santa Teresa.

Se darán más detalles en días sucesivos.

Caso de suspenderse la peregrinación se devolverá el importe de los billetes, pero no a los particulares si por su culpa no asistieron a la hora de salida, que será las siete y media en punto, para anochechar.

DOCTOR TEJERINA

Cirugía General. Garganta nariz y oídos

Consulta los viernes en la Clínica Quirúrgica de Caballeros n.º 8 de 12 a 2 y de 3 a 5.

Registro civil

Día 19 de Noviembre

Matrimonios: Alberto Resina San Juan con Felipa Martín Rodríguez, en Santiago, y Domingo Monte Jiménez con Isabel Parra Maganto, en San Juan.

Día 20.

Nacimiento: María de la Asunción Pérez Sánchez (Cesteros 12).

PASTOS

cedo para 400 ovejas. Informes, Zacarías Muñoz Estevez, en Padiernos.

«El Joven Antoniano»

El número correspondiente a noviembre de esta importante revista aparece tan instructivo e interesante como ya es conocido entre sus múltiples lectores.

Artículos literarios, poesías y bonitos fotográficos integran este número, de gran utilidad para la Juventud Antoniana.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Luis Benito Martín AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Confección de testamentarias. Declaraciones de herederos. Liquidación del impuesto de Derechos Reales. Redacción de instancias. Presentación de documentos en Centros Oficiales y Oficinas particulares.

ARRADADORES

Para hacer vuestras plantaciones de INJERTOS, BARBADOS, UVAS de MESA y ARBOLES FRUTALES, hacer los pedidos directamente como todos los años, solicitando catálogos a PEDRO PROVEDO. Logroño.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Nuevos en abundancia

Criando gallinas racionalmente. Pida obras de E. Villegas Arango. Catálogo gratis.

Dolores Romero, 14 MADRID



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago y

intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIL

VENTA EN FARMACIAS

Desde Diciembre se ceden pastos para ovejas y vacas en Cabeza Rubia. Más de 2.000 fanegas de tierra. Alconchel. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

El «Boletín Oficial» de la Provincia publica las siguientes Circulares del Gobierno Civil.

A fin de cumplir lo dispuesto por la Subsecretaría de Prensa y Propaganda, los señores Alcaldes de los Municipios en donde exista cinematógrafo harán las gestiones urgentes que sean precisas a fin de conocer si existen en dichos cinematógrafos películas recogidas a los rojos; y en caso afirmativo las remitirán urgentemente a este Gobierno civil para que sean elevadas al Departamento Nacional de Cinematografía.

Habiendo solicitado de este Gobierno civil el señor Alcalde de Peguerinos autorización para dar una batida y proceder al envenenamiento en aquél término municipal de los animales dañinos que dentro de él vienen causando daños a la ganadería, por la presente se hace público en este periódico oficial a fin de que en el plazo de ocho días, a contar desde su inserción, puedan presentarse en este Gobierno civil las reclamaciones que se estimen pertinentes sobre lo solicitado.

AGRICULTORES Y GANADEROS!!

Una ley que os da los beneficios os impone una sola obligación: presentaros ante las Juntas Municipales de vuestros distritos para inscribirlos en el censo correspondiente.

La Compañía de Transportes que hace servicio entre Avila y Barco de Avila, por Piedrahita, desde el día 20 del actual establece un servicio de automóvil para viajeros, saliendo de Barco de Avila a las 6,30 de la mañana, para llegar a Avila a las 10,30 y saliendo a las 16,30 de Avila para rendir viaje en Barco a las 20,30.

La Empresa,

AUXILIARES

de Administración Pública, Ayuntamientos y Diputaciones Próximas Oposiciones.—Numerosas plazas ambos sexos. Edad de 18 a 35 años.

Para informes y obtención de Certificados de Penales, Partidas de nacimiento, presentación de instancias, datos sobre programas y contestaciones, Academia preparatoria, etc.

C. I. C. A.

Carrera de San Jerónimo, 5 Apartado 321 Madrid

Tipografía y Encl. de Senén Martín

Ecos de Sociedad

Nombramiento

Por la Superioridad ha sido designado para ocupar la Secretaría del Gobierno Militar de Avila nuestro querido amigo el teniente coronel de Caballería, don Luis Rubio Méndez, ex gobernador civil de esta Provincia.

Mucho nos agrada el nombramiento de dicho señor para este cargo en el que, al igual que en los desempeños por él anteriormente, habrá de desplegar sus grandes dotes de laboriosidad y talento en bien de la Patria y de nuestra Provincia.

Excusamos decir que felicitamos de todo corazón al señor Rubio y le deseamos grandes satisfacciones en su nuevo cargo.

Petición de mano

En Fuentemilanos (Segovia) ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Natividad Alfonso Sánchez, maestra nacional de Piedrahita, para el pundonoroso oficial de Infantería, don Antonio Palacios Montero.

Con este motivo estuvieron en aquella localidad los padres del novio, don Florián, maestro nacional de Bravos, y doña Candelas, acompañados de su hija Joaquina y del presbítero don Joaquín, tío del novio.

Los padres de la novia, don Fernando, médico de dicho pueblo, y doña María, así como sus buenisimas hijas Nati y Quintita, se deshicieron en cumplimientos en tan gratos momentos. La boda se celebrará en los últimos días del próximo diciembre.

Enhorabuena a los novios, padres y respectivas distinguidas familias de ambos.

Operada

Después de delicada operación quirúrgica que con feliz resultado le fué practicada en el sanatorio de Nuestra Señora de las Nieves en Madrid, por el afamado especialista doctor Cifuentes, ha sido trasladada a su domicilio, en estado satisfactorio, la distinguida señora doña María del Buen Consejo Díaz Obregón, esposa de nuestro buen amigo don Lorenzo Piera, delegado en Avila de la Caja de Previsión.

Los señores de Piera hacen presente por nuestro conducto su agradecimiento a cuantos amigos se han interesado por el estado de la enferma.

Cese

Nuestro distinguido amigo, el prestigioso ingeniero, don Pedro Ramón Martín, que con tanto celo ha laborado en la Jefatura de la Delegación Sindical de esta provincia, nos envía cariñoso saludo comunicándonos su cese en tan importante cargo.

Correspondemos a las patrióticas expresiones de la comunicación de tan caballeroso señor, y muy de ve-

Continúan los reconocimientos aéreos sobre Francia e Inglaterra con toda intensidad

Parte alemán

En algunos lugares del frente del Rin inferior ha habido una gran actividad de ametralladora y fusil. En las restantes partes del frente ha reinado la calma. Se observa actividad local de la artillería. Las fuerzas aéreas continúan sus vuelos de reconocimiento sobre el territorio de Francia.—EFE.

Ampliación del parte

BERLIN.—La agencia D. N. B. informa que en el sector comprendido entre el Mosela y el Rin el fuego de artillería enemiga ha sido más intenso que de costumbre, especialmente en los alrededores de Perl y Hammernberg. En esta última población han caído unos setenta cañonazos. En la región comprendida entre Frestett y Kehl, el enemigo abrió un intenso fuego de ametralladora, y nuestras fuerzas respondieron en igual forma. Por nuestra parte no hemos tenido que lamentar ninguna baja. En los demás sectores del frente reina calma absoluta. Los aviones alemanes han efectuado importantes vuelos de reconocimiento en territorio francés e inglés.—EFE.

Parte francés

Día tranquilo, acciones locales de artillería. En las últimas cuatro semanas de guerra, el tonelaje de barcos mercantes capturados en el mar por nuestras patrullas es de algunos millares de toneladas. El número de los barcos mercantes franceses perdidos es de escasa importancia.—Estefani.

La aviación alemana atacará en el oportuno momento

BERLIN.—Contra los propósitos de Churchill de que los alemanes no se decidirían a atacar a la Marina inglesa, se dice que las fuerzas aéreas del Reich atacarán en el momento oportuno.

El ataque a las islas Sthetland fué realizado después de que, en viajes de observación, se había comprobado la presencia de dos cruceros y de varios buques de guerra menos importantes, nueve hidroaviones, algunos vapores mercantes y bastantes con pasajeros.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilís

ras lamentamos su cese como Delegado Sindical, cargo en el que tan meritorios servicios ha prestado.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don José Córdoba Aguirregaviria, capitán de Intendencia, que fué cobardemente asesinado por las hordas rojas en Guadalupe, don Mariano Cavengt Iturriaga, doctor que fué de Medicina, y doña Anastasia Quintero, que murió en Fontiveros. Renovamos nuestro sentimiento a las familias de estos finados (que en paz descansen).

Necrológica

En el día de hoy ha fallecido en Padiernos el que fué virtuoso sacerdote, celoso párroco, de dicha localidad. Su vida de apostolado discurre en laboriosidad incansable y celo en el desempeño de su ministerio pastoral.

Era muy querido de sus feligreses, especialmente de los niños a los que dedicaba en misión catequística gran parte del tiempo que le quedaba libre de las tareas de su misión principal de cura de almas. Expresamos a sus sobrinos nuestro sentimiento profundo y pedimos a nuestros lectores, una oración por su alma.

Con bombas de 50 kilos fueron destruidos dos hidros y con una bomba de gran potencia probablemente se alcanzó al crucero, pues uno de los aviadores alemanes pudo observar un gran incendio y mucho humo.

Estos ataques contra barcos británicos y contra las costas no son más que el comienzo.—EFE.

Muy importante discurso

BERLIN.—El Director de Abastecimiento, señor Moritz, ha pronunciado un discurso sobre la política de abastecimientos durante la guerra. Declara que no solamente el Ejército, sino también la Administración y la economía alemanas estaban preparadas para la guerra. La situación actual de Alemania es completamente diferente de la de la Gran Guerra. Hemos preparado suficientes aprovisionamientos para una guerra de larga duración. Desde el primer día hemos tenido a nuestra disposición estadísticas exactas sobre las necesidades en todos los dominios. En el transcurso del año pasado ha mejorado notablemente la producción de carne y grasas. La distribución se efectúa de tal modo que permite la acumulación de reservas. «No solamente hemos tenido en cuenta—continuó diciendo—el suministrar cantidades suficientes, sino que los alimentos tengan la composición adecuada, a fin de evitar que, como durante la Gran Guerra, aumenten las enfermedades por falta de vitaminas y hormonas. Por larga que la guerra sea, el abastecimiento será perfecto en todos los aspectos».—EFE.

Buques ingleses en busca de los cruceros alemanes

GUAYAQUIL.—Dos buques de guerra británicos, cuyos nombres aparecían velados, se hallan en las islas Galápagos, después de haber recibido autorización de los jefes de las aguas territoriales, sitiando San Cristóbal y otras islas del grupo.

Parece que la visita de estos buques se halla relacionada con la eventual presencia en estas aguas de los cruceros alemanes «Deutschland» y «Almiral von Scheer».—L.

Arboles frutales

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Mensajes del Papa y del Caudillo al Rey de Bélgica

ROMA.—El corresponsal del «Messaggero» en Bruselas comunica que el Rey Leopoldo ha recibido del Sumo Pontífice el siguiente telegrama: «Hemos apreciado altamente los nobles sentimientos que han inspirado el mensaje de V. M. y de la Reina de los Países Bajos y rogáremos al Señor que tiene en sus manos los corazones y dirige los acontecimientos humanos para que en su misericordia abra los caminos de una paz verdadera y perdurable».

Asimismo, escribe dicho corresponsal, el Caudillo, general Franco, ha enviado al Rey de Bélgica un telegrama en el cual, aprobando la reciente iniciativa de los dos soberanos, manifiesta el interés de la Nueva España por todos los actos que tiendan al restablecimiento de la paz, la cual será un hecho si todos quieren poner de su parte su buena voluntad. C. I. B.

†
EL PRESBITERO

Don Daniel Sánchez Pérez
PARROCO DE PADIERNOS

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

SUS SOBRINOS,

Ruegan a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana, día 21, a las diez de la misma en la iglesia parroquial de Padiernos, y por la tarde, a las cuatro, a la conducción del cadaver al cementerio de dicho pueblo.

Padiernos (Avila) 20 de noviembre de 1939.